

“研”值满分

湖科“学霸寝室”全员考研“上岸”

●记者杜培清 通讯员田丽 洪莹莹

2022年全国硕士研究生录取工作落下帷幕,湖北科技学院2018级卓越医师班36名学生中,有22名学生考研分数过国家线,16个学生考取研究生。其中西校区13幢114寝室的夏素影、秦振芳、张蝴蝶、朱伊灵凭借优异的成绩,分别考取了安徽医科大学、武汉大学、南昌大学、江汉大学。寝室全员考研“上岸”,成为大家津津乐道的正能量代表。

互相激励 共同进步

学习上永不放弃,一路同行。这是夏素影、秦振芳、张蝴蝶、朱伊灵四个女孩的共识。2018年入学后,分属不同班级和寝室的四个人同时参加了学校组织的考试和面试,成功考进了卓越医师班。

湖北科技学院临床医学专业在2014年开设了卓越医生实验。为了班级同学同住一个寝室,相互监督、鼓励和帮助,提高学业成绩,在多方协调下,原本穿插在各个寝室的卓越医师班学生被重新分配到同一寝室。来自不同班级、不同地方,之前完全不认识的夏素影、秦振芳、张蝴蝶、朱伊灵也因此聚到了同一间寝室。

说起准备考研的过程,张蝴蝶坦言很辛苦,但寝室里的学习氛围很浓,大家和睦相处,互相监督,想不好好学习都难。

“从早上8:00到晚上10:30,我们四个人分散在不同的自习室温习功课,但彼此关心和牵挂,偶尔到饮水机接水碰到也会交谈两句,讲一讲自己

的烦恼。”夏素影说。

冬天的早上太冷,最先起床的秦振芳就播放音乐,催促大家赶快起床。晚上回到宿舍,四个人会赶在熄灯之前跟着音乐跳减肥操,赶走疲惫和烦恼。躺在床上,大家还会一起复盘白天学习过的内容,分享各自搜集的较好的复习资料,互相提问专业课的问题,查缺补漏,直到晚上12点。

“去年考研前的那一段时间,我特别焦虑,萌生了放弃的想法,是她们们的支持和鼓励给了我坚持下去的勇气。”对于能够考上武汉大学的研究生,秦振芳认为最大的功劳要归功于舍友。

“她们带着我去K歌,去公园露营,给我的微信留言,不断地开导我。”说着说着,秦振芳流泪了,旁边的夏素影轻轻地抱了抱她。张蝴蝶贴上地递上纸巾,本想安慰秦振芳的她一开口,声音哽咽,坐在边上的朱伊灵的眼圈也红了。

回首四年间的点点滴滴,一切都是那么美好难忘,大家的难过与不舍之情也油然而生。

跟进帮教 关爱成长

“卓越医师班整体都很优秀,得知她们全寝都上岸后,我深感高兴和骄傲。”班主任闵昱说。

闵昱平时既要在湖北科技学院附属第二医院内科坐诊,又在学院进行临床医学院教学。班里的大小事,她更多负责方向上的指导,具体事务由班委负责。

“我经常在班上强调,你们同在一个班上,不要总想着与同学比,不要内讧,而要一起协同进步。同学们做得



还不错,班里的风气很正。”闵昱平说。

去年12月,新冠疫情肆虐,正在湖北科技学院附属第二医院内科值班的闵昱平听说准备考研的学生中有人阳了,她赶到学校看望。那段时间,学校已经放假,为了降低感染风险,114寝室四个女生不再去图书馆自习,在寝室学习半个月没出门,硬是靠吃泡面、麦片撑过来,她们的坚韧和毅力让闵昱刮目相看。

114寝室的全员“上岸”,离不开学院领导、专职教师、学工团队分阶段、不间断、跟进式的考研服务。考研初期,闵昱邀请往届卓越医师班考研成功的学长学姐为学生传授经验,义务为大家实习技术实操。

班级辅导员洪莹组建微考研微信群,及时发布考研相关政策和最新动态,在复试期为考研学生提供考研复试及调剂指导培训、模拟复试等;基础

医学院、临床医学院联合开展“暖心同行一研为定”考研送温暖活动,为学生送去“加油包”,激发了学生考研热情与备考信心。

“经历这些事情,比起她们今天取得的成绩,他们的品质更让我欣慰。”闵昱说,张蝴蝶是副班长,无论是学习上还是处理班级事务上都很周到,都能起到模范带头作用;秦振芳自强不息,非常励志;朱伊灵是学校学生会干部,也是班级团支书,每次组织活动都能圆满完成;夏素影成绩很扎实,年年拿奖金。

“在接手这个班的时候,我对他们的初衷就是:希望他们心中有爱,手中有剑。手中有剑,可以抵制一切丑恶;心中有爱,行动才会有担当。从事医生这个职业不容易,希望他们今后走上工作岗位能坚守初心,灵活应对,做出实实在在的成绩。”闵昱说。

六个月大婴儿无法落户 民警热心帮忙解难题

本报讯(记者葛利利 通讯员陈莎莎 黄欣欣)“太感谢了,跑了这么久,还要你们送上门来……”5月22日下午,看着上门送户口簿的咸安公安分局贺胜桥派出所民警,久未展颜的王奶奶露出了笑容,连声道谢。

让王奶奶愁眉不展的是孙子乐乐(化名)的户口问题。原来,乐乐是一名非婚生子,现在才6个月大。去年7月份,乐乐母亲怀孕之时,乐乐父亲因违法犯罪进了看守所。乐乐母亲对此很是失望,生下乐乐后远走他乡。乐乐只能和爷爷奶奶一起生活。

可因为乐乐父母没有结婚,《出生医学证明》只有母亲的信息,母亲不管后,乐乐一直无法上户口。“没有户口办不了医保,看病都无法报销。”王奶奶介绍说,孩子长大后还有上学问题,没有户口干什么事情都不容易。

4月18日,事情终于出现转机。当天,咸安公安

分局贺胜桥派出所的“红色管家”到滨湖村7组走访时,发现了王奶奶的难题,立即向所领导汇报,决定特事特办。民警按照户籍业务相关规定,先去看守所采集了乐乐父亲王某的血样,又委托亲子鉴定和补登户口的委托手续后,又主动联系并对接咸宁某司法鉴定机构,将王某及乐乐的血样委托送检。

5月初,王某和乐乐的亲子鉴定报告出具:乐乐与王某具有亲子关系。随后,民警带上亲子鉴定报告、乐乐的《出生医学证明》等信息资料来到咸安区妇幼保健院,将乐乐《出生医学证明》上母亲的信息更改为父亲信息。

5月22日上午,随着新《出生医学证明》、“亲子关系鉴定”、调查笔录等等资料的提交,小乐乐的户口终于“落”在父亲的户口簿上。当天下午,考虑到王奶奶年龄较大,出门不便,贺胜桥派出所民警带着新户口簿送到王奶奶家中。



春耕润童心 劳动悟真知

咸宁市第六小学与常收小学教联体开展劳动实践活动

本报讯(记者夏咸芳 通讯员何倩)为落实“双减”政策,提升学生劳动实践能力,增强团队意识和劳动观念,厚植爱国情怀,5月19日,咸宁市第六小学与常收小学教联体将劳动教育课堂搬到田间地头,让学生亲身体会农业生产的艰辛与乐

趣,获得相互合作、共同学习的积极体验。

活动中,学生们在老师的带领下,到“同心共植‘蔬’香万里”劳动实践基地一起锄地、松土、种苗、浇水等。活动中,老师为学生讲解松土翻地技巧、育苗浇水施肥等种植知识,学生们俨然一个个“小菜

农”,用心聆听、认真实操,种下一棵棵蔬菜苗。

咸宁市第六小学副校长李守本表示,在春耕时节,让学生走出教室,走进自然课堂,开展蔬菜种植实践活动,可以让他们感受到劳动的艰辛,收获到劳动的快乐,感悟到大自然之美,懂得“劳动最光荣”的道理,体会劳动真正的意义,引导学生珍惜生命,明白成长是不可逆的,学习持之以恒的精神,将劳动转化为内在精神动力,进一步铸牢中华民族共同体意识。

